

Добровольный темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

17-й год издания
№ 14 (1959)

Вторник, 3 февраля 1959 г.

Цена
10 коп.

ТЕЛЕГРАММА

Москва, Кремль

Двадцать первому съезду КПСС

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина горячо приветствуют внеочередной XXI съезд нашей родной Коммунистической партии Советского Союза — съезд строителей коммунизма. Алтайские тракторостроители желают съезду успехов в его работе на благо нашей Родины. Мы рады доложить, что социалистические обязательства, принятые в честь XXI съезда КПСС, заводом успешно выполнены: январская программа по выпуску тракторов ТДТ-60, ДТ-54 выполнена досрочно, задание по выпуску запасных частей сельскому хозяйству страны успешно выполнено по всей номенклатуре.

Коллектив Алтайского тракторного завода заверяет XXI съезд КПСС, что приложит все свои силы и знания на успешное осуществление семилетнего плана по развернутому строительству и созданию материально-технической базы коммунизма.

В. ПОЛЯКОВ,
директор завода.

Н. КУДРЯВЦЕВ,
секретарь парткома.

А. ВОЛОБУЕВ,
председатель завкома профсоюза.

Г. НАЗАРОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

31 января 1959 года.
г. Рубцовск.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

В агитпункте № 14

В предвыборные дни в агитпункте № 14, расположеннем в помещении машиностроительного техникума, всегда людно. Здесь проводится большая политическая работа среди избирателей. Часто организуются читки лекций, беседы, доклады.

22 января, например, заместитель начальника чугунолитейного цеха № 1 по производству тов. Белянский прочитал доклад на тему: «Итоги новогоднего Пленума ЦК КПСС». Избиратели с большим интересом прослушали доклад, задали много вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы. На докладе присутствовало 180 избирателей, после чего

для них был продемонстрирован фильм «Сущность жизни».

Через два дня директор машиностроительного техникума тов. Быков прочел доклад «Итоги работы II сессии Верховного Совета СССР». Простым, доходчивым языком рассказал он избирателям о ходе II сессии Верховного Совета СССР и принятых на ней новых законах и постановлениях. Доклад вызвал большой интерес у избирателей.

В этот же день для избирателей силами самодеятельного коллектива учащихся Рубцовского машиностроительного техникума был дан концерт.

Хорошо были исполнены номера с участием klarinetista Хорина, танцовщицы Леоновой и солистки Дубовой.

После концерта был продемонстрирован фильм «Невидимые волны».

На вечере присутствовало более 400 избирателей, которые с большой похвалой отзывались о проведенном отдыхе.

25 января здесь был проведен вечер избирателей. Перед началом вечера юрист тов. Шишкина прочитала лекцию «Об основах советского законодательства».

После лекции с большим концертом выступили участники художественной самодеятельности Дома культуры завода «Алтай-сельмаш».

28 января агитколлектив агитпункта № 14 организовало прогулку экскурсию в цеха Алтайского тракторного завода. В экскурсии приняли участие престарелые избиратели: 66-летний Никитенко, 78-летняя Бровкова и Якуба, которой 56 лет.

Экскурсанты ознакомились с работой десяти цехов: прессового, точного литья, механических пер-

На внеочередном XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза

29 января на внеочередном XXI съезде КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

На утреннем заседании первым выступил тов. В. И. Михаванадзе. Он говорит, что доклад товарища Н. С. Хрущева, являющийся образцом творческого применения марксистско-ленинской теории, исчерпывающе определяет пути дальнейшего политического, государственного и хозяйственного развития Советской страны. Этот доклад укрепляет глубокую уверенность в том, что коммунизм — дело не далекого будущего, а наш завтрашний день.

— Светлым, радостным праздником, днем великого торжества называл наш народ открытие исторического XXI съезда родной Коммунистической партии, — говорит тов. И. В. Капитонов (Московская областная парторганизация).

— Московская областная партийная организация, — продолжает оратор, — все трудящиеся области единодушно выражали полное одобрение великим планам нашей партии на будущее и готовность с честью выполнить их.

И. В. Капитонов говорит далее о перспективах развития промышленности области в семилетке. Общий объем промышленной продукции увеличится за этот срок в полтора раза.

Оратор останавливается на обязательствах тружеников сельского хозяйства области по производству продуктов животноводства и полеводства.

Важным проблемам жизни и труда юного поколения Советской страны посвящает свою речь первый секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ В. Е. Семичастный. Тов. Семичастный приводит данные о том, как молодежь активно борется за практическое выполнение заданий семилетнего плана.

— Наш двадцать первый съезд — это съезд строителей коммунизма, — сказал, выступая в прениях по докладу товарища Н. С. Хрущева, И. В. Спиридонов (Ленинградская партийная организация).

Оратор говорит об огромном энтузиазме, с которым воспринят всем советским народом новый план развития народного хозяйства СССР, план строительства коммунизма.

По поручению Мандатной комиссии тов. В. М. Чураев доложил, что на съезд избраны 1269 делегатов с решающим и 106 делегатов с совещательным голосом. В настоящее время КПСС насчитывает 7622356 членов и 616775 кандидатов в члены партии.

Среди делегатов съезда — 222 женщины. На съезде присутствуют делегаты, представляющие 52 национальности Советского Союза. Съезд утвердил доклад Мандатной комиссии.

Выступление тов. Е. А. Фурцевой было посвящено идеино-воспитательной работе партии в маслах. Советское государство, сказала Е. А. Фурцева, всегда было сильно сознательностью масс. Дальнейшее повышение сознательности трудящихся в условиях выполнения семилетнего плана является одним из решающих факторов.

Достижения советской культуры, подчеркнула тов. Е. А. Фурцева, становятся все более очевидными людям, живущим в зарубежных странах. Идеология буржуазии не способна противопоставить светлым и чистым идеям коммунизма ничего, что могло бы привлечь широкие массы. Им остается только клеветать на коммунизм, изображать его как некоторую угрозу для цивилизации и культуры. Но правда, заявляет тов. Е. А. Фурцева, становится все более очевидной, ее не спрятать от мира. Семилетний план развития народного хозяйства, обсуждаемый на XXI съезде Коммунистической партии, предполагает дальнейший подъем не только в всех отраслях промышленности, но и всех отраслей советской культуры.

Характеризуя нынешний курс западных держав, тов. А. А. Громыко подчеркивает их стремление обострить международную обстановку.

Он подчеркнул, что наиболее важные аспекты германской проблемы — это заключение мирного договора с Германией и ликвидация оккупационного режима в Западном Берлине.

— Советский Союз, — заявил А. А. Громыко, — готов хоть сегодня достичь договоренности по германскому и берлинскому вопросам. Но если не по нашей вине такой договоренности не будет, то Советский Союз, как и другие социалистические страны, будет искать иных путей для решения этого вопроса.

А. А. Громыко отметил, что Советский Союз прочно захватил инициативу в международных делах и выступает с мирными пред-



XXI съезд КПСС. В зале заседаний Большого Кремлевского дворца.

Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

СССР, в строительстве коммунизма. Оратор подчеркнул, что в результате выполнения этого плана станет еще более могущественным лагерь социализма, будет воздвигнуто непреодолимое препятствие на пути поджигателей войны.

Выступившая затем делегат тов. П. Н. Ковалева (Гомельский район БССР) рассказала о делах колхоза «За Родину», председателем которого она состоит в течение семи лет. П. Н. Ковалева сообщила делегатам о планах этого белорусского колхоза на предстоящее семилетие.

На трибуне Министр Иностранных Дел СССР тов. А. А. Громыко. Оратор говорит, что уже одно опубликование в ноябре прошлого года тезисов доклада Н. С. Хрущева двадцать первому съезду КПСС оказалось заметное стабилизирующее влияние на всю международную обстановку. До сознания людей на Западе уже доходит тот факт, что страна, стремящаяся выйти на первое место в мире по производству промышленной продукции, желает мира. Отме-

тил, что усиление могущества Советского Союза и стран социалистического лагеря делает рискованным, а скорее всего невозможным развязывание новой мировой войны, тов. А. А. Громыко подчеркнул, что это ставит политику мирного сосуществования, с которой выступает Советский Союз, на новую, более прочную основу.

Съезд горячо приветствовали главы делегаций коммунистических и рабочих партий Чехословакии, ГДР, Румынии, Венгрии, Болгарии, Корейской Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, Албании.

30 января съезд продолжает свою работу.

(ТАСС).

На внеочередном XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза

В Большом Кремлевском дворце четвертый день продолжает работу внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Доклад товарища Н. С. Хрущева, в котором начертана грандиозная программа строительства светлого коммунистического общества, глубоко и всесторонне обсуждается делегатами съезда.

30 января заседание началось выступлением тов. А. И. Гаевого (Днепропетровская партийная организация), который подробно рассказал о перспективах развития народного хозяйства области в годы семилетки.

Слово предоставляется тов. М. А. Суслову. В своей речи он затронул ряд политических вопросов, связанных с переходом к развернутому строительству коммунизма. Оратор подчеркнул необходимость глубокой разработки и творческого обобщения накопленного страной богатого опыта, необходимость усиления всей идеологической работы.

Горячий привет съезду от коллектива, сооружающего первый в мире атомный ледокол «Ленин», от всех ленинградских судостроителей передал слесарь-монтажник тов. В. И. Горбунов. Он говорит о трудовых успехах судостроителей и стоящих перед ними задачах в текущем семилетии.

Звеньевая колхоза имени Сталина Тернопольской области тов. Е. А. Долинюк рассказывает о том, как у них в сельхозартели выращивают высокие урожаи кукурузы.

Об огромных изменениях, произошедших в Молдавии за годы Советской власти, о расцвете творческих сил молдавского народа говорит тов. З. Т. Сердюк. Еще более значительные успехи будут достигнуты в начавшемся семилетии, во время которого республика будет полностью электрифицирована. Возрастет объем промышленной и сельскохозяйственной продукции.

Тов. Н. А. Мухитдинов посвящает свое выступление вопросам национальной политики Советского Союза. На ярких примерах он показывает расцвет советских национальных республик. Н. А. Мухитдинов говорит о положении в колониальных странах и в странах, получивших за последнее время свою государственность в результате национального народно-освободительного движения.

Дважды Герой Социалистиче-



МОСКВА. В зале заседаний Большого Кремлевского дворца. На снимке: делегаты съезда (слева направо) старший аппаратчик из города Северо-Донецк И. И. Гладкий, бригадир забойщиков Н. Я. Мамай, строгальщица из города Луганска В. А. Левенец и машинист башенного крана из города Красный Луч А. Г. Филанова.

Фото В. Кунова и А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.

ского Труда, бригадир тракторной бригады колхоза имени XX съезда КПСС Кировоградской области А. В. Гиталов рассказывает о

высоких обязательствах тружеников сельского хозяйства области, о работе своей бригады, выступившей инициатором применения комплексной механизации при возделывании кукурузы и других профessionальных культур.

С интересом было выслушано выступление председателя Сибирского отделения Академии наук СССР академика М. А. Лаврентьева. Он рассказал о задачах, поставленных великим планом перед советской наукой и учеными. От имени

ученых Сибири академик М. А. Лаврентьев заверил съезд, что ученые приложат все свои силы, чтобы задания семилетнего плана по науке были выполнены.

Вопросам развития советской тяжелой индустрии, в том числе черной металлургии, посвятил свое выступление тов. Л. И. Брежнев.

— В тяжелую промышленность страны, — сказал он, — в годы семилетки будет направлено почти 700 миллиардов рублей. Большое развитие получат также химия, энергетика, нефтяная и газовая промышленность. Берется курс на достройку и расширение действующих предприятий в целях выигрыша времени.

Выступает секретарь партийной организации Московского шинного завода А. М. Рыбакова. Рассказав о перспективах увеличения продукции завода, она останавливается на вопросе усиления дея-

тельности партийных организаций в области контроля за производством, что предусматривается Уставом партии.

Председатель Красноярского совета народного хозяйства П. Ф. Ломако в своем выступлении подчеркивает огромное значение осуществленной партией и правительством перестройки управления промышленностью. За короткий период существования союзных колхозов, говорит П. Ф. Ломако, Красноярский край резко увеличил объем выпускаемой продукции. Ее прирост в 1958 году по сравнению с 1957 годом составил 12,5 процента.

Председатель колхоза имени Ленина Полтавской области тов. С. Н. Бойко на примере своей артели показал, как далеко вперед шагнуло сельское хозяйство после сибирского Пленума ЦК КПСС 1953 года. От имени членов артели он заверяет съезд, что семилетний план колхозом будет выполнен за 3—4 года.

С приветствиями Коммунистической партии и советскому народу на съезде выступили первый секретарь Монгольской народно-революционной партии Ю. Цеденбал, Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Индонезии Д. Айтит, Генеральный секретарь Компартии Финляндии В. Песси, Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Испании Д. Ибаррури.

31 января XXI съезд КПСС продолжает свою работу.

(ТАСС).

Есть январское задание!

В эти знаменательные дни — дни работы исторического XXI съезда КПСС, один за другим коллективы цехов нашего завода reportуют о досрочном выполнении январского производственного задания.

28 января вместе с другими цехами завода коллектив термического цеха № 2 выполнил производственное задание по выпуску товарной продукции и запасным

частям как в объеме, так и в номенклатуре.

Приятно сознавать, что самотверженный труд передовых коллективов по достоинству оценен. На митинге тракторостроителей, состоявшемся в честь открытия и работы внеочередного XXI съезда нашей партии, термистам был вручен памятный вымпел.

В оставшиеся январские дни термисты работали уже в счет февральского задания. Сейчас трудовое и политическое напря-

жение в цехе не спадает, а, наоборот, все больше возрастает.

Есть уверенность в том, что идя навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся, термисты внесут свой достойный вклад в выполнение заводом февральского государственного плана.

Я. ГОЛОВАНЬ.
Термический цех № 2.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Поговорили о деле и хорошо отдохнули

Воскресенье. Три часа дня. В помещении школы № 17 за длинными столами разместились комсомольцы моторного цеха. Большинство из них смотрят телевизионную передачу. Некоторые перелистывают свежие номера журналов, читают газеты. В такой обстановке проходит час.

— Теперь, товарищи, приступим к делу, проведем комсомольское собрание, — говорит секретарь комсомольской организации Галина Игнатьева. — На повестке дня един вопрос: «Задачи комсомольской организации в переходе на сокращенный рабочий день».

Об этих задачах подробно рассказал комсомольцам заведующий бюро труда и заработной платы моторного цеха Ефим Григорьевич Кауфман.

За последнее время в нашей стране вышел в свет ряд постановлений партии и правительства, направленных на дальнейшее развитие народного хозяйства страны. Переход на семичасовой рабочий день потребует от коллектива лучшей организации труда из каждого участка, на каждом рабочем месте. Моторный цех должен перейти на семичасовой рабочий день в марте 1959 года.

— Для этого, — говорит далее тов. Кауфман, — нам необходимо уже сейчас начать готовиться к работе по новому графику, изыскивать резервы, которые имеются в цехе, расширить все узкие места. Каждый комсомолец должен быть в авангарде этого дела.

Докладчик рассказал о том, что будет пересмотрена тарифная сетка с таким расчетом, чтобы зароботная плата рабочих и служащих не уменьшилась. При этом нужно введение расчетно-технических норм. Тов. Кауфман рассказал комсомольцам о том, что сокращение рабочего дня проводится для того, чтобы можно было повышать

свои знания и культурный уровень. Это как раз и является первым шагом в коммунистическое будущее.

Интересный доклад вызвал живой отклик участников собрания. Так, молодой рабочий тов. Губин заявил, что участок чугунных деталей уже сейчас готов к переходу на семичасовой рабочий день. Тов. Кириченко с участка тяжелых деталей рассказал о том, что рабочие теряют много времени на заточки инструмента.

— Хорошо бы, — предложил он, — иметь два комплекта режущего инструмента.

Анатолий Авксентюк предложил передавать смены на ходу.

Выступившие в прениях молодые моторщики говорили об укреплении связи технologов с рабочими, об улучшении снабжения заготовками, о необходимости уплатить рабочий день на каждом рабочем месте. Они говорили также о том, что на ряде участков плохо ведется борьба за чистоту и культуру производства.

— Из выступлений ряда товарищей, — заявила на собрании Галина Игнатьева, — видно, что наш цех уже готов к переходу на семичасовой рабочий день. В настоящее время каждый комсомолец должен трудиться так, чтобы уже сейчас восьмичасовое задание выполнять за 7 часов. Нужно больше создавать бригад коммунистического труда не только на участках, но и в отделах.

Собрание прошло в оживленной обстановке. Были танцы, игры. Художественная самодеятельность клуба дала интересный концерт.

Поговорив о деле и хорошо отдохнув, комсомольцы разошлись по домам, чтобы завтра с новыми силами включиться в большую работу.

О. САВВИНА.

Содержательные лекции, интересные концерты

Многолюдно было в минувший воскресенье вечер на агитпунктах избирательных участков, расположенных на нашем поселке. Избиратели пришли, чтобы послушать интересную беседу, лекцию, концерты, просмотреть кинофильм.

В агитпункте избирательного участка № 20 с большим интересом они прослушали лекцию работника нашего завода тов. Безбородова на тему: «Ультразвук и применение его в промышленности». После лекции был проделан концерт.

Интересные вечера избирателей состоялись и в других агитпунктах.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «БОЕВОГО ТЕМПА»

«Нужно оживить работу комсомольских постов»

Так была озаглавлена корреспонденция, опубликованная в нашей газете за 22 января. В ней сообщалось о том, что большую роль в деле наведения порядка в экономном расходовании всех видов энергии могут сыграть комсомольские посты, организованные в каждом цехе. Такие посты работали одно время и добились некоторых результатов.

Секретарь райкома комсомола АТЗ тов. Назаров сообщил редакции, что критика газеты признала правильной. Имеющиеся комсомольские посты в некоторых цехах работают недостаточно хорошо. В феврале будут приняты соответствующие меры и такие посты будут созданы во всех цехах.

Рапорты трудовых побед

В эти дни, когда в Москве продолжает свою работу XXI съезд КПСС, передовые коллективы цехов нашего завода рапортуют о своих замечательных достижениях. Вот рапорт коллектива чугунолитейного цеха № 3. «30 января чугунолитейный цех № 3 досрочно выполнил месячный план по валовой продукции на 105 процентов, по товарной — на 100 процентов».

С 27 января в счет февраля выдают продукцию автоматчики. Успешно трудятся коллективы механических цехов, тракторосборочного цеха № 2.

Обзор стенной печати

Работа редакции улучшилась

На прошлом отчетно-выборном партийном собрании коммунисты теплосилового цеха критиковали редакцию и редактора стенной газеты тов. Нестерова за плохую работу. Стенная газета теплосиловиков «Энергетик» рождалась с большим трудом, выходила очень редко, была неинтересной. Тогда решили коммунисты поручить ответственное дело члену партии тов. Тикунову. В состав редакции были избраны энергичные, способные работники: помощник мастера тов. Веремчук и старший машинист компрессорной станции тов. Самойлов.

Как же перестроила свою работу редакция? На этот вопрос может полностью ответить содержание вышедших двух номеров газеты. Прежде всего следует сказать, что стенная газета «Энергетик» стала массовой. На ее страницах выступают рабочие, мастера, инженерно-технические работники. Они поднимают важные вопросы производства.

Так, например, в вышедших номерах стенной газеты сообщается о подготовке цеха к зиме, о достижениях теплосиловиков в предсъездовском соревновании. Газета живет насущными делами коллектива, направляет его на решение предстоящих задач. Широкий авторский актив сумел сплотить вокруг себя редакцию. На страницах газеты часто выступают работники цеха тт. Акуличев, Котов, Гусаков, Божко и другие. И

тересен в газете сатирический раздел. Здесь критируются недостатки, которые еще не изжиты в работе некоторых руководителей. В частности, очень искусно, с тонким юмором поданы заметки о слабой деятельности с рационализаторами, о формализме в соревновании. Для убедительности приведены некоторые из этих заметок.

Так, в новогоднем номере в юмористической форме сообщается, что «Потерян в начале прошлого года и до сих пор не находится интерес к рационализаторской работе. Нашедшая просьба возвратить тов. Акуличеву Ф. М.».

Или «Меняю мертвый протокольно-канцелярский формализм в соревновании на живую повседневную работу на участках цеха и широкую гласность результатов».

Критика, как говорится, не в бровь, а в глаз. Такие заметки не единичны. Основное правило цеховой стенной газеты — писать о производственных делах не общими словами, а языком близких каждому рабочему и служащему фактов из цеховой жизни.

Редактор стенной газеты «Энергетик» тов. Тикунов в беседе рассказал:

— Большую помощь оказывает редакции председатель культурно-массовой комиссии тов. Лукин. Он помогает собирать материалы, принимает участие в выпуске газеты.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Сдерживают трудовую инициативу

Сдаче деталей и узлов в запасные части в настоящее время на нашем заводе уделяется первостепенное внимание. Создавая ту немаловажную роль в подготовке сельскохозяйственной техники к проведению весенне-полевых работ, которую играют тракторостроители, коллектив тракторосборочного цеха № 1 стремится выполнить задание по запасным частям в заданной нормативе. Большое внимание как со стороны администрации цеха, так и со стороны самих слесарей-сборщиков участка рамы уделяется сборке и сдаче в запасные части рамы дизельного трактора ДТ-54. Но выполнению задания мешает еще неправильное отношение некоторых руководителей цехов к своевременному обеспечению сборки всеми деталями.

Так, например, в первой смене 27 января этот участок не выполнил задания по сборке рамы только лишь по вине сменного начальника производства механического цеха № 2 тов. Кобзева, который успокоился на том, что на сборке имеется некоторый запас деталей 30-489 (кронштейн для крепления стойки гидравлической системы). На

неоднократные просьбы подать дополнительные детали 30-489 тт. Сорокин и Кобзев ответили: — У вас же имеется запас кронштейнов. Причем эти детали мы обрабатываем только во второй смене. Вот во второй смене их подадим вам.

Но трудовой энтузиазм слесарей-сборщиков рам превзошел расчеты таких недальновидных руководителей как тт. Сорокин и Кобзев. Запаса кронштейнов хватило рабочим только на 6 часов работы и затем они были вынуждены приостановить сборку рам. В результате в этот день тракторосборочный цех № 1 недодал в запасные части 12 рам.

Коллектив тракторосборочного цеха № 1 обращается к дирекции завода с просьбой обяжать руководителей механического цеха № 2 подавать на сборку рам столько деталей, сколько это требуется для нормального высокопроизводительного труда слесарей-сборщиков, которые несут трудовую вахту в честь XXI съезда родной Коммунистической партии.

В. МИХЛЮКОВ.
Тракторосборочный цех № 1.

Парень из первого механического

Говорят, что первое впечатление, которое производит на тебя новый человек, самое первое. В справедливости этого утверждения мне пришлось убедиться еще раз, когда познакомился с молодым рабочим третьего участка механического цеха № 1 комсомольцем Владимиром Половинкиным. Этот паренек в зеленой майке, длинные рукава которой были закатаны до локтей, своим гибким станом, подвижностью напомнил мне акробата. По его деловитой походке, скромным и точно рассчитанным движениям было видно, что он чувствует себя на фрезерной группе линии обработки бортовой шестерни трактора ДТ-54 полным хозяином. При этом надо заметить, что фрезерная группа линии состоит из восьми зубофрезерных станков и обслуживается всего лишь одним человеком.

Приближался конец первой смены. Владимир Половинкин не терял времени даром. Он выгребал стружку из станков, грузил в металлический ящик и вывозил ее с участка. Такой уже написанный закон установился между сменщиками — станки сдаваться на полном ходу и обяза-тельно чистыми. Глядя на па-

ренка, я вспомнил бессмертные слова Владимира Ильича Ленина о том, что о человеке надо судить не по его словам, а по делам, и подумал: «Этот паренек должен быть трудолюбивым».

Мое предположение оправдалось. Старший мастер третьего участка Павел Александрович Бекарев сказал о нем:

— Ну, что можно сказать о Владимире Половинкине. Член бригады, которая борется за звание бригады коммунистического труда. Работает хорошо, на восьми станках. А ведь ему только восемнадцать лет. Вырос прямо на глазах. И после небольшой паузы Бекарев добавил:

— Парень хороший...

...Действительно, Владимир Половинкин вырос в опытного рабочего прямо на глазах коллектива третьего участка и разумеется не без его самой действенной помощи.

Семнадцатилетним паренком, окончив в том же времени 9 классов, пришел Владимир на наш завод и стал работать на четвертом участке механического цеха № 1 подсобным рабочим. Выполнять приходилось самые разнообразные работы: зачищал

заусенцы на деталях, сверлил, протягивал и выполнял еще много всевозможных операций. За большое трудолюбие Владимиру Половинкину присвоили звание «Лучший рабочий своей профессии». Собственно, определенной профессии у Владимира не было. И он, уже занимаясь в 10 классе школы рабочей молодежи № 3, в начале 1958 года решил перейти работать на станок.

Юноше пошли навстречу и перевели его на третий участок к старшему мастеру Павлу Александровичу Бекареву. Первое время Владимир работал на различных станках, заменяя ушедших в отпуск или же заболевших станочников. Но вот однажды старший мастер спросил Владимира, пойдет ли он работать на линию обработки бортовой шестерни.

— Пойду, — ответил Владимир.

— А справишься? Все-таки детали тяжелые, 20 килограммов весит каждая.

— Посмотрю, — ответил Владимир. — Если не справлюсь, пойду на другой станок.

И он пошел работать на зубофрезерные станки. Первые дни Владимир быстро утомлялся, работа казалась тяжелой. Да и станков все же не один, а восемь. Тут на помощь Половинкину пришел опытный наладчик Красильников. Он внимательно следил за каждым действием паренка, помогал ему словом и делом, пока не почувствовал, что тот твердо стоял на ногах.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС и предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР и местных Советов депутатов трудящихся, Владимир Половинкин крепко держит данное слово. Сменное задание он выполняет ежедневно на 140—150 процентов.

В. РОМАНЕНКО.

Готовятся к смотру

8 февраля состоится смотр художественной самодеятельности коллективов цехов нашего завода. Во всех цехах завода идетальная подготовка в этому дню. Готовится к смотру и молодежь механического цеха № 1, где секретарем комсомольского бюро Любовь Фролкина, а художественным руководителем Иван Кузьмич Носков.

Хоровой коллектив цеха в составе 30 человек готовит несколько песен. Он исполнит песни Соловьева-Седого «Если бы парни всей земли» и композитора Пономаренко «Ой ты Волга, новый край морской», русскую народную песню «Грушица» и другие.

На смотре выступят также и солисты цеховой самодеятельности. Так, Геннадий Тузовский споет на смотре песню «Черное море мое» из кинофильма «Матрос с «Кометы». Джемма Дроздова исполнит песни «Как мне быть?» из фильма «Девушка без адреса» и «Два солдата», которую она споет на итальянском языке. Виктор Чистикин (художественный свист) разучивает сейчас французскую песенку «Пчелка и бабочка».

Есть в коллективе свои чтецы и акробаты. Модина Галеева готовит акробатический номер, а Владимир Хрипков прочтет интересные стихи.

С большой разнообразной программой выступит на смотре коллектив самодеятельности механического цеха № 1.

М. ТИХОНОВА.



Коллектив Горьковского автомобильного завода готовит к массовому выпуску новый грузовой автомобиль ГАЗ-52. В 1960 году с главного конвейера предприятия сойдут первые тысячи машин, отвечающие самым высоким требованиям.

ГАЗ-52 с двигателем мощностью 75 лошадиных сил развивает скорость до 75 километров в час. Грузоподъемность машины — 2500 килограммов. Комфортабельная кабина автомобиля представляет максимум удобств для водителя. В зимнее время она обогревается. Огромные гнутые стекла открывают большой обзор.

На снимке: опытный образец автомобиля ГАЗ-52.

Письма наших читателей

Так поступать нельзя

Радостно сознавать, что мы живем в такой стране, где повседневно чувствуешь заботу партии и правительства о трудащихся. С каждым днем растет благосостояние советского народа, открываются новые культурные учреждения, строятся школы, больницы. И всегда к человеку относятся чутко и внимательно.

К сожалению, в наше время еще встречаются такие люди, которые ведут себя не так, как нужно. Чтобы не быть голословным, я приведу такой пример. 24 янва-

ря в 11 часов утра я обратился к заведующей поликлиникой медсанчасти АТЗ тов. Белькевич по поводу больничного листа. Вместо того, чтобы выслушать, врач Белькевич накричала на меня и просто-напросто вышвырнула из кабинета.

Я считаю, что так поступать нельзя. Нужно быть чутким и внимательным к людям, терпеливо выслушивать больных и оказывать им необходимую помощь.

Н. УСАЧЕВ,
работник завода.

Нужна душевая

На нашем заводе недавно организован новый цех—третий механический, коллектива которого изготавливает гидравлическую систему для дизельного трактора. Как всегда случается, в первое время на новом месте еще не все бывает гладко и благоустроено.

Тем не менее сейчас бытовые условия в цехе можно назвать хорошими: тепло, много света, работает столовая. Однако большое неудобство рабочие цеха ощущают из-за отсутствия душевых комнат. Негде помыться и приходится возвращаться после работы домой грязным.

Открытие бытовых помещений

задерживается только из-за того, что никак не могут решить вопрос, кому же надлежит провести электропроводку в тоннеле: тресту № 46 или же заводу. Пока руководители ряжутся, рабочие лишены возможности помыться.

Не работает в цехе и красный уголок, хотя в обеденный перерыв рабочие с удовольствием почитали бы свежие газеты, журналы, могли поиграть в настольные игры.

Профсоюзной организации и руководству механического цеха № 3 надо учесть это и создать рабочим необходимые условия.

П. ПЕТРОВ.

Еще раз о беспорядках на складе сбыта

Много справедливых нареканий вызывает у диспетчеров цехов, грузчиков и трактористов то, что на складе сбыта приходится тратить очень много времени в ожидании, пока работники склада подыщут место для разгрузки запасных частей.

Действительно, на складе полно беспорядок. Сотни пустых ящиков, всевозможные обработанные детали, а подчас и шлифованные, валяются вместе с заготовками и зачастую приходят в негодность.

Такая же участь постигает и детали, предназначенные к экспорту. Наш цех сдал на склад сбыта вкладыши двигателя для отправки их на экспорт. Вкладыши находились в специальных коробках и были перевязаны шнагатом. Но эти экспортные детали провалились на складе сбыта до 21 января. А потом на склад вызвали из механического цеха № 2 старшего мастера тов. Кононова и попросили их заменить.

Действительно, в таком виде, в каком они находились на складе, их отправлять было нельзя. Коробки были порваны, вкладыши находились в грязи. И механическому цеху № 2 пришлось выделить целую бригаду рабочих во главе с контрольным мастером для того, чтобы привести в порядок вкладыши.

Г. КУДРЯВЦЕВ,
контрольный мастер механического цеха № 2.

Из редакционной почты

ваются предложения, направленные на повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Сейчас, когда сердца и мысли всех советских людей обращены в Москву, где продолжает свою работу XXI съезд родной партии, тракторостроители в своих письмах сообщают о горячем стремлении успешно претворить в жизнь великие предначертания партии, программу, знаменующую вступление нашей страны в период развернутого строительства коммунистического общества.

За последнее время в редакцию усилился приток информации, в которых рассказывается о социалистическом соревновании, развернувшемся в честь внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, о трудовых подарках тракторостроителей к этой знаменательной дате. В авторских материалах содержатся живейшие отклики на это важнейшее событие в жизни партии, всего народа, высказы-

цы труда, перевыполняющие сменные нормы выработки на 200 и более процентов. 60 деталей вместо 40 по норме дает рабочий тов. Минина. Об этом сообщил нам тов. Федотов.

Все более широкий размах приобретает на нашем заводе движение за право называться бригадами коммунистического труда, начатое по инициативе работников депо Москва-Сортировочная. За это борются сейчас лучшие рабочие цехов, производственных участков. Вот что пишет пенсионер тов. Лейбман:

«Бороться за право называться бригадой коммунистического труда—такая задача стоит сейчас перед коллективом смены механического цеха № 3, которую возглавляет молодой мастер Владимир Маслов. В смене 19 человек, из них 16 комсомольцев. Все они приняли на себя обязательства жить и трудиться по-коммунистически. Многие решили поступить учиться в вечерние школы, техникумы, что-

бы прийти в коммунистическое общество разносторонне образованными, культурными. «Сегодня—лучше, чем вчера, завтра—лучше, чем сегодня»—под таким лозунгом работают члены этой смены. Многостаночницы тт. Виноградова, Лундровская, Пейль, весь коллектив этой смены трудится отлично, каждый делает по две и более норм в смену. Работают по-коммунистически!».

«Строительство коммунистического общества,—говорится в докладе тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС,—живая творческая деятельность многомиллионных народных масс». Намеченная партией величественная программа открывает огромные возможности для дальнейшего роста благосостояния народа, улучшения его культурно-бытового обслуживания, условий труда рабочих и служащих. Почетный долг тракторостроителей—сделать все для того, чтобы эти возможности были полностью осуществлены.

КУИБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Сызранском заводе тяжелого машиностроения освоен выпуск шаровых мельниц «Ш-50». Этот новый тип мельницы производительностью 50 тонн в час предназначен для горнорудной промышленности и промышленности строительных материалов.

На снимке: мастер участка механического цеха И. Н. Романов проверяет торцевую стенку шаровой мельницы «Ш-50».

Фото А. Брянова.

Фотохроника ТАСС.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

Поет Гарри Гольди

Зрительный зал заводского клуба не мог вместить 31 января всех желающих послушать концерт московских артистов, приехавших на гастроли в наш город.

Перед зрителями—конферансье Эммануил Роб. Он представил собравшимся состав джаза-секстета—Домани, Антипина, Волжина, Захмылова, Сосона и Алчевса. Инструментальный ансамбль исполнил шуточный русский танец и произведение чешского композитора Иржи Важека «У нас сегодня хоршее настроение».

Солистка джаза Ирма Карпович тепло и проникновенно исполняет песенку Фельцмана «Ландыши», романсы Изаксона «Не верю я». Задорно звучат в ее исполнении песни «Что ты смотришь на меня?» и «Я влюблена».

Изяществом и красотой радует зрителей выступление Ларисы и Григория Черкасовых (художест-

венно-акробатический этюд). Песни маленьких друзей с большим мастерством исполнила Каирин Геворкян.

Огромный успех у зрителей имело выступление певца Гарри Гольди. Исполнительская манера артиста отличается большим сценическим мастерством и проникновенностью. Задушевно и трогательно звучит в его исполнении испанская песня «Вернись». В песне «Ленивая, мутная река» композитора Керна певец передает горе и страдание негритянского народа. Полны задора и удачи индонезийская песня «Парень из Джакарты», «Будьте добры, спасите меня». Гарри Гольди исполнил мексиканскую песню «Магия», ковбойскую «Голубое небо прерии», песенку Людмилы Ядовской «Пораморибо», которые он пел на разных языках.

Концерт прошел с большим успехом.

Новые книги

В техническую библиотеку завода и ее филиал поступила новая техническая литература:

АССОНОВ А. Д. и др.—Газовая цементация с индукционным нагревом. Машгиз, 1958 г., стр. 88.

В книге излагаются положения практического характера, относящиеся к процессу газовой цементации при нагреве токами высокой частоты. Впервые помещается материал, проверенный на практике, применительно к массовой обработке зубчатых колес. Детально излагаются условия ведения процесса цементации и описывается установка для массового выпуска зубчатых колес.

Книга рассчитана на инженерно-технических работников.

КУЗНЕЦОВ Н. С.—Высокопроизводительные приспособления и инструмент разметчика. Машгиз, 1958 г., стр. 96.

Брошюра относится к серии «Библиотека разметчика». Данный выпуск содержит обобщенный опыт применения высокопроизводительного рационального инстру-

